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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 08/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 23 de Febrero de 2015 en el  "Salón de 
Alcaldía",  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa 
como Ministro de Fe y del  Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro 
Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María Baeza 
Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la 
Pino abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:15 horas.  
 
     
   
 
 
 

T A B L A 
 
 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE (s). 
2. INFORME DEL CONCEJAL RAMÓN BALBONTÍN LEIVA - ASOCIACIÓN  CHILENA DE 

MUNICIPALIDADES. 
3. INFORME CONTRATOS 2015 – JEFE RECURSOS HUMANOS Y GESTIÓN 

ADMINISTRATIVA. 
4. VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE (s). 

 
1.1 Sr. Alcalde(s) informa acerca de monitoreo de ejecución del Presupuesto 2015. 
1.2 Sr. Alcalde(s) visitó obras en Establecimientos Educacionales, las que deben terminar al 
viernes de esta semana. Se está invirtiendo aproximadamente 500 millones fondos MINEDUC.  
  
Concejal Ramón Balbontín Leiva informa que también visitó obras en Establecimientos 
Educacionales. Expresa su inquietud acerca de dificultades en trabajos de Escuela La palma, por 
razones técnicas. 
  
Concejala María Baeza Hermosilla solicita información sobre actividades de inicio de año escolar. 
  
Sr. Alcalde(s) informa que el año escolar se inaugurará el 4 de marzo, y se invitará a Concejales a 
inaugurar obras ejecutadas en Colegios, durante la primera semana de marzo. El calendario de 
actividades se conocerá el miércoles durante el transcurso de la tarde. 
 
1.3 Sr. Alcalde(s) participó en clausura de segunda jornada de capacitación a dirigentes 
organizada por el Departamento de Salud Municipal. 
 
1.4 Sr. Alcalde(s) informa acerca de fiscalización de Control a cumplimiento de la Empresa de 
Aseo Santa Teresita respecto a entrega del Bono a trabajadores, sin respuesta a la fecha. 

 
2.- INFORME DEL CONCEJAL RAMÓN BALBONTÍN LEIVA - ASOCIACIÓN  CHILENA DE 
MUNICIPALIDADES. 
 
Sr. Presidente del Concejo ofrece la palabra a Concejal Ramón Balbontín Leiva quien informa acerca 
de su participación en la Asociación Chilena de Municipalidades junto al Concejal Alejandro Villarroel 
Castillo, y entrega el siguiente documento: 
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2do Tema, territorial en que participó junto con el Concejal Alejandro Villarroel Castillo en el Seminario 
Fortalecimiento de la Educación Pública y Desmunicipalización, realizado en Viña del Mar, del 24 a 28 
de noviembre de 2014, 
Participaron como Oradores: Gonzalo Navarrete: Presidente Comisión de Educación ACHM, Vivien 
Villagrán, Jefa División de Planificación y Presupuesto del Ministerio de Educación, Leonardo Vera, 
Asesor del Ministro de Educación, Romilio Gutiérrez – Mario Venegas Diputados, Jaime Veas 
Sánchez, Asesor Ministro de Educación (docente), Greogory Elacqua, Director Instituto Diego 
Portales. 
El Congreso se dividió en 3 seminarios: 

a) Fortalecimiento de la Educación Pública y la Desmunicipalización. 
b) El Rol del Concejal y las Políticas Sociales a nivel local. 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 08/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 08/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

c) Propuestas de Rentas Regionales y Déficit Territorial. 
 
Se comienza analizando la baja calidad de la Educación Municipal, se dan varias causas de ello, pero 
en lo que no hay 2 opiniones es de la “Educación Escolar Pública es un derecho social y la 
herramienta fundamental para el Desarrollo del País, y que debe ser gratuita, de calidad y sin lucro. 
 
Fortalecimiento de la Educación Pública. 
 
1.- Las reformas que se implementarán en Chile: 
2.- La Desmunicipalización. 
 
Obviamente, no se ve al corto plazo, se cree que eso no ocurrirá antes de ocho años, y en ese 
camino se pueden producir algunas Reformas, como aparentemente en el año 2017 no se estaría 
implementando el sistema de Educación de 1° a 6° Básico y la secundaria de ahí en adelante. 
De los 345 municipios, un  alto porcentaje, sobre el 40%, no está de acuerdo en desmunicipalizar, 
porque creen en sus capacidades – siempre que el estado financie el 100% del Costo, es decir venga 
financiado. 
Después de un largo debate y con  opiniones muy diversas y distintas de los Alcaldes y Concejales 
del País se puede concluir lo siguiente. La mayoría de los Municipios pequeños quieren 
desmunicipalizar, los más grandes, la mayoría no, siempre que venga financiada la Educación. 
 
1.- “Calidad” de la Educación  v/s Fin  al lucro. 
2.- Mayor Financiamiento Educación Municipal  v/s Fin a la Discriminación. 
3.- Capacitación Docentes v/s Fin al Copago. 
 
Ley N°20.804 (Profesores pasan a Planta). 
 
Expresa su discrepancia con el Mito de que desmunicipalizar es descentralizar. Por el contrario, cree 
que se centralizará el sistema. Plantea además que el costo de ese proceso debe ser del Nivel 
Central del Estado. Considera que hay un 50% de Concejales que apoyan la desmunicipalización. 
Hace presente que los Concejales de la Nueva Mayoría consideran que debió haberse comenzado 
con mejorar la calidad de la Educación, y no con su gratuidad. 
Hay gran preocupación por el financiamiento de la aplicación de la Ley 20.804 
 
Concejala María Baeza Hermosilla felicita al Concejal Ramón Balbontín Leiva por su amplio informe, 
y también al Concejal Alejandro Villarroel Castillo por su excelente informe entregado en la Sesión 
pasada. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino felicita al Concejal Ramón Balbontín Leiva por su 
informe, pues considera muy importante el empoderamiento en el tema del Concejal que preside la 
Comisión de Educación del Concejo. 
 
ACUERDO N°78/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega de Informe del 
Concejal Ramón Balbontín Leiva de su participación en el Congreso Nacional de Concejales 
organizado por la Asociación Chilena de Municipalidades, realizado desde  el 24 al 28 de noviembre 
de 2014 en la ciudad de Viña  del Mar, en el Seminario “Fortalecimiento de la Educación Pública y 
Desmunicipalización”. 
 
3.- INFORME CONTRATOS 2015 – JEFE RECURSOS HUMANOS Y GESTIÓN ADMINISTRATIVA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y los Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°79/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Concejo 
Municipal  tomó conocimiento del  siguiente Informe de la Jefa de Recursos Humanos y 
Gestión Administrat iva, acerca de Contratos de Personal a Contrata y a Honorarios de 
la Municipalidad de Quil lota,  durante el  año 2015:  
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4.- VARIOS. 
 
4.1 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo:  

1. Propone: 
a) Evaluar la colocación de tachones en vez de lomos de toro,  pues ha visto en varias ciudades 
que son mas eficientes y de menor costo de mantención. 
b) Respecto a señalética de calles, es urgente completarla y mejorarla. Propone pintarla en muros 
esquina. 
c) Solicita reinstalar Signo PARE en Diego Echeverría esquina Pinto, porque lo sacaron y 
considera que debería reponerse por el alto tráfico del cruce. 

 
2. Respecto a Rentas y Patentes solicita: 
* Medidas para lograr recuperación de deudas con el Municipio: 
* Fiscalización de patentes a profesionales  
* Fiscalización Sociedades de Inversión 
* Propone promocionar regularización de situación de deudas de Aseo mediante convenios 
 
3.- Informa que representó a Alcalde y Concejo en: 
a) Finalización de Campeonato ANFUR. Estaba el Alcalde de Limache. Campeón fue el equipo de 
Limache. 
 
b) En el Campeonato Regional de Natación, Quillota estuvo muy bien representado, incluyendo la 
participación de Deportistas Becados por el Municipio. 
 

Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino, como Presidente de la Comisión de Deporte agradece 
a Víctor Vargas Salgado Encargado de la Oficina de Deportes,  por el apoyo prestado a los 
deportistas por la Casa del Deporte en este verano de intensa actividad, haciendo extensivo el 
agradecimiento en representación del Concejo Municipal, a todos los trabajadores del sistema. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva consulta acerca de licitación de venta de productos en las 
actividades del Estadio Lucio Fariña Fernández, y también pregunta a Tránsito por presunta 
instalación de Lomos de Toro en Avenida Vicuña Mackenna y su ubicación. 
 
Alcalde (s) informa que los Clubes Deportivos Santiago Wanderers y Everton de Viña del Mar S.A.D.P 
ocuparán el Estadio Lucio Fariña Fernández el próximo fin de semana.  
 
Respecto a licitaciones de ventas en el recinto, se espera propuesta de Bases de SECPLAN, para 
licitar durante Marzo. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo solicita velar por cumplimiento de Ordenanza de Derechos 
Municipales, y pregunta por situación del Club Deportivo San Luis. 
 
Encargado  de la Casa del Deporte Víctor Vargas Salgado informa que el Club Deportivo San Luis ya 
pagó la segunda cuota del Convenio. 
 
4.2 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino solicita inscribir Informes de Concejales para 
conocimiento de la ciudadanía.   
 
ACUERDO N°80/15: Por unanimidad se aprueba el siguiente calendario de Informes de 
Concejales: Lunes 02 de marzo de 2015, Concejal Alejandro Villarroel Castillo (Turismo), 
Concejal Ramón Balbontín Leiva (Crisi Hídrica);  Lunes 09 de marzo Concejala María Baeza 
Hermosilla (Seguridad Pública) y Concejal Roberto Vergara Saavedra (Viaje a México). 
 
Sr. Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:10 horas.  
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DIONISIO MANZO BARBOZA MAURICIO ÁVILA PINO 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL  
CONCEJAL 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 
 


